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ÚVOD 
 

 
Tento E-Book obsahuje nasbírané a ověřené informace 

z dostupných veřejných zdrojů. 
 

 
Lidé se mi diví, proč se zabývám informatikou o zlatém standardu a 
proč tyto informace dále šířím. Jsem přesvědčený o správnosti 
návratu hodnoty našim penězům a zastavení tak znehodnocování 
úspor. V tomto systému totiž nelze zajistit sebe ani svou rodinu pro 
budoucnost. Vše co ušetříš v současné měně, bude nemilosrdně 
znehodnoceno. Světové znehodnocování měn sleduji aktivně už 
skoro 10 let a upřímně se divím, že některé ještě fungují… 
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„Statky, které představují hodnotu samy o sobě. 
Navíc vykazují takové vlastnosti, jež je předurčují k měnové 

funkci a které si uchovávají dlouhodobě svou hodnotu“ 
 

 
Kromě vnitřní hodnoty je nejdůležitější a přímo odvozenou kvalitou 
skutečných peněz jejich spolehlivá směnitelnost na ose času.  
 
Za jednouncovou zlatou minci (31,1g) jsme si mohli koupit kvalitní 
pánský oblek a kožené boty na míru před 200, 150, 100, 50 lety a 
koupíme si je i dnes. Hodnota zlata je stálá, reálná inflace s ním 
spojená je nulová. Společenská důvěra ve zlato jakožto prostředek 
uchování hodnoty a tím i kupní síly je trvalá. Zlato za adekvátní 
ekvivalent zboží a služeb směníme vždy. V případě nekryté měny je 
situace naprosto odlišná - její kupní síla na ose času klesá. Peníze 
jak je dnes známe, neplní svojí úlohu a je to mocný nástroj státu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Co jsou to peníze 
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Udržování falešné víry v neexistující vnitřní hodnotu papírové nebo 
digitální měny a její spolehlivou směnitelnost za každých okolností 
je jedním z nejdůležitějších úkolů systémových médií a akademické 
sféry. S touto vírou stojí a padá existence těch, kteří nám nyní 
vládnou. Nekrytou bankovku lze směnit pouze tehdy, pokud drtivá 
většina společnosti věří v její směnitelnost. Jen tehdy systém 
funguje a může se dál zadlužovat.  
 
Je-li důvěra v měnu narušena, nastává výběr svých úspor "run na 
banky" pro výměnu za cokoliv jiného se skutečnou vnitřní hodnotou 
- KOMODITA. Potraviny, elektronika, pozemky, drahé kovy. Vlastně 
cokoliv, co je podloženou lidskou prací při výrobě, což má vždy větší 
hodnotu než bavlněný papír, potisknutý inkoustem a vázaný na 
státní dluh.  Nekryté měny, které chybně označujeme penězi, 
nejsou v podstatě ničím jiným než naivním očekáváním, že centrální 
banky a vlády dlouhodobě dostojí svým nereálným slibům a udrží 
jejich směnitelnost. Bankovky v našich peněženkách jsou kusy 
upravené celulózy, které mají každý den jinou kupní sílu a na ose 
času pak kupní sílu nulovou – to historie ukazuje stále.  
 
Centrální banky, které nekryté měny vydávají, jsou dlouhodobě 
mediálně oslavovány jako na státu "nezávislé" instituce. Tato 
nezávislost, jež má údajně zabraňovat nežádoucím zásahům 
parlamentů a vlád do jejich činnosti, je v mezinárodním měnovém 
systému příměrem pro faktickou privatizaci tvorby národních měn, 
propracovaným schématem zcizování národního bohatství a jeho 
předání mezinárodní finanční oligarchii. Měnová inflace je ve 
skutečnosti skrytým zdaněním jednotlivých národních států. V tomto 
koordinovaném systému jednotlivé národní centrální banky, včetně 
České národní banky (ČNB), dlouhodobě a záměrně znehodnocují 
kupní sílu národních měn, podvazují jejich přísun do životně 
důležitých sektorů ekonomiky a tím podrývají ekonomicko-politický 
rozvoj zemí, jejichž strategické zájmy mají hájit. 
 
 

Realita 
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Centrální banky se ve svém nezávislém postavení nechovají 
odpovědněji, ale právě naopak. Výsledky jejich nezávislé práce jsou 
pro jednotlivé státy devastující. V uplynulých dekádách a zejména 
po roce 1971 došlo k zásadnímu poklesu kupní síly měn, které 
spravují. Díky dramatickému nárůstu oběživa a jejich intervencím na 
měnových trzích došlo k nárůstu inflace a tím k citelnému snížení 
životní úrovně západní populace. 
 

 

 
Oproti tomu krytá, stabilní měna vytváří společenskou důvěru, 
předvídatelnost a umožňuje účastníkům trhu dlouhodobě plánovat a 
logicky využívat své zdroje. Proto, z dlouhodobého pohledu se 
budou komodity dále zdražovat, jelikož nekrytá měna stále ztrácí 
kupní sílu. 
 

Realita 
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1913 – Prosinec 
 
Vznik mezinárodního měnového systému, který byl uveden v život ve 
Spojených státech amerických přijetím zákona The Federal Reserve Act. 
Zákonem, přijatým v rozporu s ústavou Spojených států, politickou 
reprezentací ostatních států v čele s prezidentem Wilsonem se zmocnil 
kartel majitelů soukromých bank vydáváním amerického dolaru. Tento 
systém a organizace jsou známy jako Federální rezervní systém 
(zkráceně FED) 
 
 
Principy tohoto měnového systému, po vzoru FEDu, v první polovině 20. 
století přijaly politické reprezentace a centrální banky dalších států. 
Tento systém je založen na své volné tvorbě a distribuci ničím krytých 
měn. Jeho výstupem jsou jednotlivé národní měny v papírové nebo 
digitální formě. Jejich výrobou a distribucí dochází k inflaci (zdražení), 
kterou jsou pozvolna okrádáni všichni současní držitelé měny a jejich 
chybným umisťováním v ekonomice dochází k vyvolávání 
hospodářských cyklů, investičních mánií, následných bublin a krachů. 
Konečným stádiem nekrytých měn jsou ekonomické a politické krize, 
revoluce a války.  
 
 

Soukromá firma tiskne měnu, půjčuje ji státu a tento dluh pak 
přijímají občané za svůj, díky své důvěřivosti. 

 

 

Jak to začalo 
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ak to všechn 

 
1944 – červenec 
 
Pár týdnů po zahájení invaze v okupované Francii, když bylo zřejmé, že 
anglo-americké síly své předmostí v Normandii udrží, se 45 států, včetně 
Československa zastupovaného L. K. Feierabendem a čtyřmi vysokými 
státními úředníky, se zúčastnilo FEDem dlouhodobě připravované 
konference v americkém New Hampshire, během které bylo rozhodnuto, 
přijmout americký dolar jako tzv. světovou rezervní měnu. Válkou 
vyčerpané, naivní a krátkozraké politické reprezentace států rezignovaly 
na krytí svých národních měn vlastními zlatými rezervami a přešly na 
jejich krytí americkým dolarem. Dolar sám měl být kryt v pevném 
poměru. 

 
1/35, tedy 35 dolarů za 1 zlatou unci. Spojené státy všem 

signatářům garantovaly neprodlenou a plnou směnitelnost dolaru 
za zlato. 

 

 
 

 
k to všechno  zač 

Jak to začalo 
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1965 
 
Rok před vystoupením Francie z NATO, bojovník za francouzskou státní 
suverenitu a nepřítel politicky centralizované Evropy prezident Charles 
de Gaulle Spojené státy požádal o výměnu 1,5 miliardy dolarů za zlato. 
Stalo se tak i díky jeho hlavním ekonomickým poradcům a příznivcům 
Zlatého standardu Jacquesu Rueffovi a M. A. Heilperinovi, kteří s 
ohledem na probíhající dolarové inflační orgie správně považovali uměle 
stanovenou cenu zlata za absurdně podhodnocenou a neudržitelnou. 
Francouzi měli štěstí. Byli jedněmi z prvních žadatelů, a tak jejich 
válečné korvety zlaté cihly na francouzskou. 
 
 

1968 
 
Ceny zlata v Curychu a Londýně se přehouply přes bariéru 35 dolarů za 
unci. Američané tedy začali své zlaté rezervy prodávat, aby srazili jeho 
cenu. To se jim nepodařilo. Tou dobou trh již dobře věděl, co je dolar 
zač. FED navrhl úpravu Brettonwoodské dohody na "dvouvrstvý zlatý 
systém". Centrální banky a vlády signatářských států mezi sebou stůj, co 
stůj, zachovají původně dohodnutou směnitelnost 1/35, zatímco volný trh 
se zlatem budou jednoduše zcela ignorovat. Jinými slovy navrhli, že 
budou-li se všichni tvářit, že dolarová inflace neexistuje, tak existovat 
nebude. 
 

Tak jako Francie, začal si brzy nárokovat své zlato protektorát 
Spolková republika Německo, následně Švýcarská konfederace a 

další státy.  
 

 

Jak to začalo 
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Jak to všechno  zača 

 
1971 – Srpen 
 
Dá se říci, že spojené státy prožili bankrot. Společníci Brettonwoodské 
dohody nedodrželi americký slib, který vydržel jen 26 let. To byl konec 
nekonečné iluze poválečné prosperity. V tu chvíli, však již pro jednotlivé 
národní státy bylo pozdě na tvorbu své vlastní kryté měny a okamžitě 
proveditelnou měnovou strategii. Svět byl beznadějně zaplaven 
americkou měnou a stal se na ní závislým. 

 
Americké zásoby zlata poklesly o více než polovinu,  

na necelých 10 tisíc tun.  
 

Prezident Richarda Nixon, svět informoval o "dočasném" zrušení 
směnitelnosti dolarů za zlato.  

 

 
 
 

1973 – Březen 
 
Světový měnový systém přešel z pevných směnných kurzů na kurz 
"určovaný nabídkou a poptávkou", což byl a stále je příměr pro 
svévolnou manipulaci směnných kurzů obřími bankovními domy, které si 
určují kolik, která měna bude stát a v jakém poměru vůči jiným měnám 
se má nacházet. Tímto okamžikem zlato přestalo plnit svou kontrolní 
měnovou funkci a měny jednotlivých národních států se staly zcela 
nekrytými. 

hno začalo 

Jak to skončilo 
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Skutečná plošná hyperinflace je v posledních letech 
oddalována  především tzv. kvantitativním uvolňováním, tedy 
vytvářením obrovského objemu jednotlivých měn - dolarů, eur a 
mnoha dalších. Většina takto vytvořených měn, končí v nekonečné 
smyčce světa bankovních institucí k vyrovnávání vzájemných 
závazků, pohledávek a k pokračujícím spekulacím na finančních 
trzích. Jen malá část nově vytvořených triliónů, končí v produktivní 
ekonomice. Proto inflace v ekonomice roste, ovšem nikoli 
závratným, až hyperinflačním způsobem, kterým by za normálních 
okolností měla růst. 
 
 
Je zřejmé, že Američané své triliónové dluhy světu nikdy nezaplatí. 
V poslední dekádě je proto měnová hegemonie FEDu 
konfrontována s koordinovanými akcemi Ruska, Číny, Indie a 
mnoha dalších států. Dolar a s ním i euro jsou vytěsňovány z 
mezinárodního obchodu. Svět spěje k měnové multipolaritě a nemá 
další zájem na udržování rozpočtového schodku Spojených států. 
Ty se brání zesílenou propagandou, vyvoláváním revolucí a 
válečných konfliktů. Jsou to zoufalé a zbytečné pokusy o válku, 
které by opětovně skryla fatální selhání jejich agresivní zahraniční 
politiky a zlikvidovala jejich obří dluhy. 
 
 
Kolaps nekrytých měn, finančních institucí a politicko- 
ekonomického systému, který vytvořily a který chrání jejich 
existenci, je neodvratný. Politickými prostředky (zavedením 
legislativních represí nebo otevřeně totalitního režimu) jej lze pouze 
oddálit. Tržní mechanismy jsou nezničitelné a vždy 
nakonec  zapracují - i v té nejzruinovanější ekonomice pod tou 
nejtyranštější možnou vládou. Nejkřiklavější neefektivita je trhem 
nakonec vždy lokalizována, eliminována a zdroje se přesunou k 
novým, zodpovědnějším vlastníkům. 
 
 

 

Jak to skončilo 
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1945 
 
Měnová reforma v Československu na základě dekretu Edvarda Beneše. 

Radikální transformace systému na Sovětský model. Všechny peníze 
byly vyměněny v poměru 1 : 1 za československé státovky vytištěné v 

Anglii. Částky převyšující 500 Kčs byly nuceně složeny na vázané 
vklady. Tyto vklady zůstaly zablokovány až do roku 1953. 

 
 

1953 – červen 
 
Po nástupu komunistického režimu, panovala v Československu hluboká 
ekonomická krize. Za účelem dosažení svých cílů poškodila měnová 
reforma velké množství drobných i velkých střadatelů, živnostníků a 
obchodníků, kteří přišli o provozní kapitál. Měnová reforma (poválečný 
bankrot) v Československu ožebračila všechny držitele měny a vázaných 
vkladů. Ztráty dosáhly 14 miliard korun a stávající měna se stala téměř 
bezcennou. 
 

Prezident Antonín Zápotocký: „Naše měna je pevná a měnová 
reforma nebude, všechno to jsou lži, které šíří třídní nepřátelé" 

 

1991 
 
Pád komunistického režimu v listopadu 1989 vytvořil podmínky pro 
komplexní ekonomickou reformu (devalvaci měny), která byla zahájena. 
Byl zaveden jednotný kurz pro všechny druhy operací, který byl 
devalvován o více než 50%. 
 

 

Co b dál  
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Rostoucí zdanění (inflace), regulace, korupce a stupeň bezpráví, 
které mezinárodní měnový systém v posledním čtvrtstoletí uvedl v 
České republice v život, rozhodně nemají s kapitalismem ani volným 
trhem nic společného. Tyto termíny klasické ekonomie, společně s 
často skloňovanou Smithovou neviditelnou rukou trhu. Ve 
skutečnosti však, tak jako vždy v ekonomické historii, neutěšený 
stav společnosti není výsledkem působení tržních sil, tedy 
svobodné a dobrovolné směny mezi lidmi. Je výsledkem působení 
protitržních sil představovaných vládou a centrální bankou, 
výsledkem jejich soustavných intervencí, legislativní šikany a 
znehodnocované měny. Kapitalismus, natož volný trh se díky 
nekonečným státním zásahům nikdy neměl šanci v České republice 
plně rozvinout. 
 
Nad českou byrokracií se po roce 2004 rozklenula další vrstva 
nadnárodní bruselské byrokracie, která způsobila, že svůj stát již v 
podstatě neřídíme. Přitom jednou z hlavních agitačních formulí 
přívrženců našeho členství v EU bylo tehdy tvrzení, že bruselští si 
na naše zkorumpované politiky a ekonomické mafie posvítí a jejich 
prsty ohlídají. Nedokážeme si prý vládnout a nový pán pro nás bude 
mnohem lepší. Nový pán nikdy pro nikoho není lepší. Nezákonnost 
s korupcí dramaticky vzrostly a na přerozdělovaných miliardách 
tekoucích z Bruselu se přiživily klany existující i nové. 
 
Ekonomika České republiky dlouhá léta neroste a její zadlužení se 
každým rokem dramaticky zvyšuje. Není ani v recesi, ani v depresi. 
Je ve vleklé krizi. Odpovědí na naprosté selhání státní regulační 
politiky v ekonomice nemůže být více regulační politiky. Bude-li stát 
udržovat současný sebevražedný kurz a nepřestane-li trhu určovat, 
co má a nemá dělat, naruší tím ekonomické prostředí natolik, že 
dojde k plošné rezignaci podnikatelských subjektů, jejich 
samolikvidaci nebo následnému přechodu pod křídla šedé či černé 
ekonomiky (což se již děje). 
 

 

Co bude dál 
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Vyměnila absolutní loajalitu ke svým občanům České republiky 
zastoupeným parlamentem, vládou a prezidentem republiky, za 
poslušnost k jiným centrálním bankám a dlouhodobě pracuje proti 
zájmům českého státu. 
 
 
Selhala ve své zákonné povinnosti vydávat krytou měnu, respektive krýt 
ji skutečnými aktivy. Měna je v tuto chvíli kryta pouze finančními a 
dluhovými instrumenty. Analytické oddělení mělo již dávno dojít k 
jednoznačnému závěru, že současný systém nekryté měny je 
matematicky, ekonomicky a politicky neudržitelný. 
 
 
Selhala v péči o fyzické zlaté rezervy státu. Nejenže drtivou většinu 
státního zlata rozprodala za nápadně nevýhodných podmínek v 
předvečer dramatického zvýšení cen zlata v letech 1997-1998, ale ani se 
v období po roce 2008, kdy už bylo veřejně zřejmé, že je západní 
měnový a finanční systém extrémně nestabilní a dlouhodobě 
neudržitelný, nijak nesnažila zlaté rezervy postupně navyšovat tak, jako 
to provádějí jiné nezávislé státy, kterými jsou například Čína nebo 
Rusko. 
 
 
Selhala v boji s reálnou inflací, tedy že koruna se oslabuje rychleji a 
zboží se zdražuje rychleji, než reaguje ekonomika a nárůst platů, úroků 
na spořících účtech atd. Svými intervencemi záměrně způsobuje její 
další oslabování, tím znehodnocování a tiché okrádání všech držitelů 
této měny. 
 
Selhala v dohledu nad finančním trhem a jednáním komerčních bank, 
které si svou nehoráznou poplatkovou politikou udělaly z české 
veřejnosti nevysychající zdroj snadných a závratných příjmů.  
 
 
 
 
 
 

Česká národní banka 
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Česká koruna je naší národní, nekrytou měnou. ČNB pochopitelně tvrdí, 
že je měnou krytou. Kryta má být tzv. aktivy. Tato aktiva představují 
derivátové kolaterály, dluhopisy, akcie, úvěry poskytnuté zahraničním 
bankám a valuty. Ve své podstatě tedy papírové nebo elektronické 
směnky, které budou  mít v okamžiku možného kolapsu mezinárodního 
měnového systému nulovou hodnotu. Extrémně rizikové derivátové 
kolaterály se vypaří jako první, vládní dluhopisy budou kvůli státním 
bankrotům odepsány, úvěry poskytnuté zahraničním subjektům, 
nebudou splaceny, protože tyto subjekty zkrachují, nadhodnocené akcie 
klesnou na zlomek svých nynějších cen, valuty projdou mohutným 
znehodnocením nebo likvidací v rámci volného pádu nebo měnových 
reforem. Jediným skutečným a plně likvidním aktivem v držení ČNB je 
cca 11 tun fyzického zlata. V okamžiku kolapsu mezinárodního 
měnového systému bude tedy česká koruna kryta jednou paletou zlatých 
cihel. A to pouze za předpokladu, že je v mezidobí nikdo neprodá a v 
rozhodný den budou tam, kde mají být. 
 
Momentální poměr virtuálních aktiv a skutečných aktiv v držení ČNB se 
pohybuje v řádu tisícovek ku jedné. Tento koeficient zároveň vyjadřuje 
stupeň rizika, kterému bude náš stát vystaven v okamžiku kolapsu 
mezinárodního měnového systému. Významem slova aktivum je 
vlastnění reálného (nikoli fiktivního) majetku přinášejícího budoucí 
prospěch. S aktivem je logicky a těsně spojena likvidita. Vlastnit 
nespolehlivé, na momentální situaci závislé aktivum znamená vlastnit 
nelikvidní aktivum - mít prázdné ruce. Účetní a reálná hodnota aktiv jsou 
oblíbené nástroje kreativního účetnictví, které provozuje i ČNB. Její 
zaměstnanci dobře vědí, že česká měna je kryta pofidérními finančními 
nástroji, a že tedy není reálně kryta a v případě vážné domácí krize nebo 
mezinárodní krize je jasným adeptem na závratnou inflaci. Ústava 
republiky přitom ČNB jasně ukládá pečovat o stabilitu měny. Péčí o 
stabilitu měny je především myšleno její krytí skutečnými aktivy, které 
jsou základem jakéhokoli trvale udržitelného měnového systému. 
S ohledem na situaci české ekonomiky a vývoj reálné inflace je zřejmé, 
že momentální objem korunového oběživa je z velké části tvořen účelově 
vytvořeným, spekulativním oběživem.  
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Podoba a rozsah dnešních cyklů nejsou jednou daným a 
neměnným stavem ekonomik a nutným zlem, jehož následky 
mezinárodní měnový systém a jednotlivé vlády odhodlaně 
napravují. Jsou situací, kterou systém vyvolává záměrně. Průběh je 
vždy stejný:  
 

1. Centrální banky na pokyn svých vlastníků jednorázově 
uvolní masu nové nekryté měny do oběhu.  

2. Komerční banky následně předem vytipovaným sektorům 
ekonomiky poskytnou levné úvěry. 

3.  Ekonomická aktivita, ale i inflace vzrostou a následně 
ovlivní původně zamýšlenou ziskovost jednotlivých 
ekonomických projektů, způsobí ztráty a nakonec i jejich 
krach.  

4. Dojde ke krizi, která je očistnou fází hospodářského cyklu. 

 
Vznik, rozsah a průběh cyklů je těsně svázán s existencí nekrytých 
měn. Novodobé cykly nejsou nevyhnutelným a naoko kritizovaným 
"neduhem" ekonomik, ale jednou z mnoha chytrých metod, kterými 
si mezinárodní bankovní oligarchie nárazově - typicky v momentu 
krachu finančních trhů - přivlastňuje cizí aktiva.  
 
Dalšími metodami je skryté zdaňování celé společnosti formou 
inflace spojené s průběžnou tvorbou a distribucí nekryté měny a 
také rostoucí přímé a nepřímé zdaňování osob a firem, které pro 
oligarchii  provádějí vazalské politické reprezentace jednotlivých 
států, aktivně napojené na mezinárodní měnový systém. Existují v 
něm krachy a následné likvidační vlny, během nichž v konkrétních 
sektorech ekonomiky dochází k akumulaci "špatného", 
neproduktivního kapitálu a jeho následné likvidaci a stabilizaci 
situace. Ve hře je krach ekonomiky a společenských struktur v 
mezinárodním měnovém systému zavedeném po roce 1913. 
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Deflace 
 
Původní a správná definice deflace zní, že jde o pokles množství 
peněz v ekonomice. V české ekonomice však žádné skutečné 
peníze (zlato a stříbro nebo jimi krytá měna) nejsou, respektive 
nehrají roli všudypřítomného zákonného platidla, takže jejich 
hladina logicky nemůže poklesnout. Proto tato definice v naší situaci 
neplatí a žádná deflace v české ekonomice není. I kdybychom však 
přistoupili na to, že nekrytá česká koruna nějakým záhadným 
způsobem skutečné peníze představuje, deflační definice opět 
nebude platit, protože množství koruny v oběhu nijak neklesá, ale 
soustavně a dramaticky se zvyšuje. 
 
Proč tedy tolik mediálního povyku kvůli deflaci? Kvůli něčemu, co 
vlastně tak či onak v našem systému nekryté měny není a z inflační 
podstaty věci ani být nemůže? Protože Federální rezervní systém, z 
nějakého "záhadného" důvodu, význam termínu deflace před 
mnoha dekádami zaměnil za pokles cenové hladiny. Pokles 
množství oběživa a pokles cen jsou přitom dva rozdílné světy.  
 
Přistoupíme-li na okamžik na tuto redefinici deflace a podíváme-li se 
na pokles cenové hladiny v naší ekonomice, zjistíme, proč 
současné penězokazce pokles cen zboží a služeb tolik zneklidňuje.  
Současný měnový systém pokles cen v ekonomice bytostně 
nenávidí, protože se tak snižuje poptávka po jeho novém oběživu. 
Méně vytvořeného oběživa znamená méně na něj vázaného úroku 
a tím méně zisku pro mezinárodní bankovní oligarchii. Proto ten 
hysterický jekot bankéřů, jejich akademiků a politiků.  
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Inflace 
 
Jsme donekonečna přesvědčováni, že inflace je žádoucí proces, 
díky kterému roste spotřeba a s ní i celá ekonomika. Inflační kolo se 
prostě musí točit bez ohledu na signály "hloupého" trhu, bez ohledu 
na fakt, že inflace jednoho dne přeroste v hyperinflaci a celý systém 
nekryté měny nevyhnutelně zkolabuje. 
 
Obecně vzato je pokles cen v naší deformované ekonomice pod 
nekrytou korunou vyvolán mnoha faktory. Jedním z nejdůležitějších 
je postoj účastníků trhu, kteří jednoduše odmítají spotřebovávat za 
ceny a v tempu, v jakém tak dosud činili. Systému tím vysílají signál, 
že díky dosavadnímu růstu cen a stagnujícím reálným příjmům 
jednoduše nemají za co nakupovat.  
 
Jde o vyjádření nedůvěry, kterou dávají centrální bance a také 
vládě najevo, že jsou si vědomi existence inflační situace, nadále 
nemohou a nechtějí nakupovat za rostoucí ceny. Naopak. Hodlají 
svou spotřebu omezovat do doby, než ceny klesnou a nežádoucí 
množství nekryté měny v oběhu bude zlikvidováno. Za normálních 
okolností by vlivem poklesu poptávky mělo dojít k poklesu firemních 
tržeb, následnému propouštění, bankrotům, restrukturalizaci nebo 
likvidaci neschopných a nezodpovědných firem - jednoduše k 
lepšímu využití zdrojů tak, aby zákazníkovi mohla být nabídnuta 
nižší cena při zachování ziskovosti. To se však děje jen částečně a 
výsledkem je navyšování cen a platů aby vše vypadalo na oko 
v pořádku.  
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Hyperinflace 
 

1941 
Řecko- Ceny rostli na dvojnásobek každé 4 dny 

 

1946 
Maďarsko- 41,9 kvadrilionů procent (10 na 16tou). Ceny se 

zdvojnásobili zhruba každých 15 hodin. 
 

1947  
Čína- Ceny rostli na dvojnásobek každých 5 dní 

 

1986 
Nikaragua- Ceny rostli na dvojnásobek každých 16 dní 

 

1990 
Peru- Ceny rostli na dvojnásobek každých 34 hodin 

 

1992 
Jugoslávie- Tisk nových peněz vyvolal inflaci, která se vyšplhala na 

19 810%  
 

2008 
Zimbabwe- Na počátku listopadu inflace oficiálně dosáhla 230 miliónů % 

 

2018 
Venezuela- V listopadu dosáhla meziroční míra inflace 1,3 milionu 

procent 
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Zlatý standard je světovým měnovým systémem starým tisíce let. 
Historické nálezy a písemné záznamy potvrzují, že byl používán již 3000 
let před naším letopočtem, pravděpodobně je však ještě starší. Zlato 
jako prostředek směny a peníze tedy lidstvo provází minimálně 5000 let. 
Zlaté mince pak minimálně 3000 let. Ve srovnání s těmito časovými 
úseky je 100 let Federálního rezervního systému nevýznamným a 
přechodným časovým intervalem. 
 
 

Zlatý standard může mít různou "sílu", jež je ekvivalentem 
procentuálního krytí měny. Může být částečný nebo plný, interní 
nebo mezinárodní. Může být založen na souběžném krytí měny 
zlatem a stříbrem, případně dalšími měnovými kovy, kupříkladu 

platinou a paladiem. 
 
 
Občan českých zemí bohužel nikdy v novodobé historii nemohl 
bankovku krytou zlatem směnit v centrální bance za ekvivalent zlata tak, 
jako tomu bylo v některých dalších zemích. Za Rakousko-Uherska tato 
směna mohla proběhnout pouze nepřímo výměnou za zahraniční 
bankovky volně směnitelné za zlato, což byly na počátku 20. století 
kupříkladu americké dolary nebo britské libry. Během první světové války 
došlo, tak jako vždy během válečných konfliktů, k zastavení volné, přímé 
i nepřímé směnitelnosti. I když byl během první republiky v roce 1919 
zaveden částečný Zlatý standard, k přímé směnitelnosti bankovek za 
zlato nikdy nedošlo. 
 

 
Zlatý standard zatím bohužel neprovozujeme proto, že většina vlád, 

které této zemi v novodobé historii vládly, byly vládami, které 
nehájily národní a státní zájmy. Vlády nemají zájem dobrovolně si 

nasadit okovy kryté měny, které by automaticky znemožnily 
financování jejich politických utopií. 
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Zlatem krytá měna představuje a bude představovat zásadní problém 
pro každou sobeckou vládu. Takovou měnu nemůže centrální banka 
svévolně vytvářet. Parlament tím pádem nemůže schvalovat deficitní 
státní rozpočty, byrokracie nemůže nekontrolovatelně růst, na politiky 
napojené ekonomické struktury nemohou parazitovat na státních 
penězích, nepřátelé státnosti nemají k dispozici státní prostředky na 
šíření svých úchylných sociálních teorií a jejich legislativní převádění do 
praxe. 
 
Státy, které se v minulosti rozhodly pro měnu krytou zlatem, v rekordně 
krátké době přilákaly volné domácí i zahraniční zdroje, oživily své trhy a 
zredukovaly svůj zbytnělý státní aparát. Zlatý standard vede k 
okamžitému rozkvětu a zvelebování státu.  
 

Jednotlivci a domácnosti začnou svobodně rozhodovat o měně, 
kterou získali výměnou za svou energii a životní čas. 

 
Skokově vzroste míra úspor, dojde k vyrovnávání starých závazků a 

pohledávek. 
 

Ekonomicky slabé skupiny přepnou z módu přežívání a začnou 
uvažovat v termínech rodinných a následně kapitálových investic. 

 
V návaznosti na to dojde k oživení ekonomiky, růstu výroby, tím 

následné nabídky práce a snížení nezaměstnanosti. 
 

Náklady na provoz státu a rakovinná byrokracie se minimalizují. 
 
Měna začne skokově posilovat, což je klíčovým, strategickým zájmem 
každého dobře fungujícího státu. Dojde k rychlému přílivu investic, 
akumulaci kapitálu a jeho logickému využívání. Zvýšená intenzita 
ekonomické aktivity jednotlivců a tím i bohatnutí českých firem a jejich 
větší počet způsobí zvýšený přítok firemní daně z příjmu do státní 
pokladny. Stát zavede přebytkový rozpočet, postupně splatí své dluhy, 
začne vytvářet investiční rezervy pro nečekané budoucí události a 
přijímat klíčové zákony zajišťující vnitřní i vnější  samostatnost a 
svrchovanost státu. Nastane období stabilizace a prosperity. 
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Zlatem krytou měnu rozhodně nevnímejte optikou FEDu, který ji ve svém 
vlastním zájmu líčí jako primitivní středověký anachronismus a dává jej 
do jedné množiny s pazourky a mušlemi. Zlato je historicky nejlepší 
měnový nástroj a nepochybujeme, že o něm brzy uslyšíme v 
souvislostech, které předčí naše nejodvážnější očekávání. Tématem 
všech skutečných státníků a skutečných ekonomů dnes není otázka zda, 
ale kdy bude Zlatý standard zaveden, podtématem pak to, v jaké formě. 
Rusko, Čína, Indie a mnoho dalších zemí nehledají žádné třetí cesty, ale 
monetární stabilitu. A mnoho západních zemí přechod ke Zlatému 
standardu (zatím neveřejně) připravuje. 
 
Hlavním společenským faktorem determinujícím přijetí myšlenky měny 
kryté zlatem je strach. Měna krytá zlatem existuje v prostředí, které je 
zcela odlišné od toho, jež nás obklopuje nyní. Tento strach z 
"neznámého" (tedy z toho, co zde existovalo tisíce let až do prvních let 
minulého století) je současným systémem záměrně živen... 
 

Pokud nyní víš fakta o penězích, už je jen na tobě, zda zůstaneš 
závislí na státu, nebo půjdeš vlastní cestou. 

 
Vytvořit si vlastní Zlatý standard může dnes už každý, kdo se chce 

v budoucnu od nekryté měny odpoutat. 
 

 

www.zlatystandard.online 

Zlatý standard 

http://www.zlatystandard.online/
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  Teď už vše víte 

            o penězích 

 


